



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93

14 июня 1944 г., среда

Прочти и
передай
товарищу

Тов. СТАЛИН о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения. Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

ВЫПОЛНЯЕМ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ВОЖДА

Выполняя приказ № 70 Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы, минометчики, все силы отдаем, чтобы отлично подготовиться к грядущим решительным боям.

Вот, например, бойцы моего расчета — наводчик Катюшев, заряжающий Березовки, снарядный Верещев и подносчик Бородкин — добились полной взаимозаменяемости. Каждый из них в бою может заменить друг друга. Это — результат упорной и повседневной учебы и тренировки расчета гвардии старших сержантов Забелина и Набабана.

Опытные минометчики много трудов положили, чтобы научиться всех отлично владеть оружием. Гвардии рядовой Бабич совершенно не знает миномета. Парторг Забелин начал с ним заниматься и в короткий срок добился, что Бабич стал хорошим заряжающим и вполне может быть наводчиком. Так мы обучили гвардейцев Бусыгина, Подкопаева и других.

Но мы изучаем не только миномет. В бою могут пригодиться все знания. Поэтому мы сейчас усиленно изучаем саперное дело: устройство противопехотных и противотанковых мин, их действие, минирование и разминирование, преодоление инженерных препятствий.

Хорошие примеры в учебе и тренировке показывают гвардейцы сержант Иванов, рядовой Смолин, младший сержант Катюшев и другие.

Так мы выполняем первомайский приказ Верховного Главнокомандующего.

Командир минометного
расчета гвардии сержант
Н. ЯКОВЛЕВ.

МОЛОДЫЕ БРОНЕБОЙЩИКИ ГОТОВЯТСЯ К БОЯМ

С бронейбойкой я дружу давно. Силу ее проверил во многих боях. Когда ко мне во взвод прибыли молодые бойцы, я собрал их и рассказал, что представляет из себя противотанковое ружье.

С большим вниманием они слушали о наших делах в последнем бою.

Отделение бронейбойщиков поддерживало наступающую пехоту. Точными выстрелами я подавил несколько немецких пулеметов и одну пушку. Это помогло стрелкам овладеть опорным пунктом фашистов.

Вскоре гитлеровцы предприняли попытку вернуть потерянные позиции. Вперед автоматов немцы пустили танки. Из бронейбойки мы подбили одну машину. Остальные повернули назад.

Так была сорвана вражеская вылазка...

Бойцы задавали много вопросов. Их интересовало — смогут ли они так же действовать в бою. Я объяснил, что для этого нужно в совершенстве овладеть оружием, верить в его силу.

Бойцы изучают саперное дело

В нашем подразделении приступили к глубокому изучению саперного дела. Пехотинцы, минометчики, пулеметчики, связисты — все бойцы и сержанты изучают сейчас противопехотные и противотанковые мины, взрывчатые вещества, способы обезвреживания мин, учатся делать проходы в минных полях и проводочных заграждениях, преодолевать или устранять инженерные сооружения противника.

Занятия с личным составом проводит гвардеец лейтенант Дабухин, старший сержант Афонин, рядовой Воткевич и я.

На следующий день начались занятия. Изучали материальную часть противотанкового ружья. Ефрейторы Бардуков, Колесниченко, рядовые Кирпичев и Гребченко хорошо усвоили ее. Их я назначил первыми номерами в расчетах.

Напряженно протекают дни учебы. Молодые бойцы систематически повышают свои знания, действуют как в боевой обстановке.

Стараясь подобраться незамеченным к цели, Бардуков, Колесниченко, Кирпичев, Гребченко строго соблюдают правила маскировки. С короткой дистанции они поражают огневые точки. Этим бойцам я объявил благодарность.

Второе упражнение по стрельбе все расчеты выполнили на отлично.

Молодые бойцы хорошо овладели бронейбойкой и научились применять ее. Они готовы выполнять приказ Верховного Главнокомандующего — добить фашистов в их берлоге.

Гвардии старший сержант
Г. МАЗУРОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ИЮНЯ

В течение 13 июня на Карельском перешейке наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели несколькими опорными пунктами противника и среди них Стекланная, Кекрола, Роннукуола, Вехмайцен, Сийранмики.

На остальных участках фронта без перемен.

За 12 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

О ДНЕ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

В текущем году, также как и в 1942 и 1943 г.г., 14 июня является днем демонстрации солидарности Объединенных наций в их общей борьбе против агрессии. Отмечая этот день, Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 14 июня с.г. поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других Объединенных наций, которые также соответствующим образом отмечают этот знаменательный день.

Собрание актива

Московской организации ВКП(б)

7 июня состоялось собрание актива Московской организации ВКП(б).

С докладом об очередных задачах Московской партийной организации выступил тепло встреченный активом секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков.

Полное изложение доклада тов. А. С. Щербакова опубликовано в центральных и московских газетах 9 июня. Заключившая доклад тов. А. С. Щербаков сказал:

— Московская организация немало сделала для помощи фронту. В трудные дни, когда враг был на подступах к столице, московские большевики

отдавали Родине все силы и даже жизнь. Эти незабываемые дни навсегда останутся в памяти народной. Учреждением медали «За оборону Москвы», Советское правительство отметило и увековечило героизм воинов Красной Армии, разгромивших под Москвой немецких захватчиков, и самоотверженность трудящихся Москвы и Московской области. Нет сомнения, что новым, еще большим напряжением сил москвичи сделают все для того, чтобы и впредь не остаться в долгу перед Родиной, дать больше боевой техники доблестной Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым для победы!

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 13 июня. В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

После двухдневных ожесточенных боев американские войска заняли Карантан. Это значительно укрепляет связь между двумя

нашими главными плацдармами. В секторе Тилан враг продолжает оказывать сильное сопротивление. На других участках союзники систематически добиваются успеха. Непрерывно продолжается наращивание сил союзников.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 13 июня. Продолжая наступление, войска союзников в ряде мест переправились на Адриатическом участке фронта через реку Салине. Завят важный узел дорог Попполи (30 в километрах юго-западнее Кьети, на дороге Рим—Пескара). Достигнуто также продвижение восточнее и западнее озера Больсено. Ожесточенные бои происходили в районе Баньореджо (юго-западнее Орвието).
Прошлой ночью бомбардиров-

щики авиации союзников совершили налет на неприятельские объекты в Венгрии.

ЛОНДОН, 13 июня. На Адриатическом участке фронта противник оставил южный берег реки Пескара. Части 5-й армии достигли пункта, расположенного в 120 километрах к северу от Рима. Завят пункт Капталупо, находящийся примерно в 20 км. западнее Рieti, на восточном берегу Тибра.

Постоянное совершенствование воинского мастерства — боевая традиция шестой роты

„ХОТЯ ХРАБРОСТЬ, БОДРОСТЬ И МУЖЕСТВО ВСЮДУ И ПРИ ВСЕХ СЛУЧАЯХ ПОТРЕБНЫ, ТОКМО ТЩЕТНЫ ОНИ, ЕЖЕЛИ НЕ БУДУТ ИСТЕКАТЬ ИЗ ИСКУССТВА“

(СУВОРОВ)

Винтовка № 30-32

Оружие героя в надежных руках

Винтовка № 30-32 стоит в пирамиде рядом с другими, как две капли воды похожими на нее. Но отличает ее то, что из этой винтовки герой роты красноармеец Иван Гром застрелил 20 марта 1942 года пятых немцев, а трех заколол.

... Немцы ожесточенно атаковали роту. Был ранен младший лейтенант Жильцов и его помощник. Бойцы дрогнули, стали отходить к лесу. На поле боя оставались раненые.

Тогда раздался голос Ивана Грома:

— Ни шагу назад! Рота, слушай мою команду!

Железная воля большевика-москвича влила силы и бодрость в сердца. Была организована круговая оборона. Раненые вносили в центр. Рота поклялась умереть, но не отойти.

Патроны были на исходе. Были только заверьки. Тут Иван Гром показал пример мастерского владения винтовкой. Первой пулей снял он немецкого офицера, поднимавшего солдат в атаку. Ни один пат-

рон из пяти, выпущенных им, не пошел мимо цели.

Немцы подтянули два миномета, но стрелять им не пришлось. К хребтам пришла подмога и Гром поднял роту в атаку. Здесь, в короткой рукопашной схватке три раза входил во вражьи тела штык тульской трехлнейки № 30-32.

Будучи раненым выбыл из строя старый хозяин винтовки, но она и поныне в роте.

Винтовка хранилась в надежных руках гвардии рядового Анатолия Князева. Отлично владеет ею молодой боец. Каждый патрон в цель — так бьет он на стрельбище.

— Двух братьев отнял у меня немец. А в первую мировую войну отнял отца. Я — младший в роду и надо мне за все счеты свести. Клянусь каждую минуту отдавать учебу. А в бою клянусь драться, как Иван Гром и стрелять и колоть, как он. Чтоб не стыдно было держать в руках его оружие, чтоб отомстить и за братьев и за отца. Гвардии сержант И. ДОРНИН.



Перед выходом на тактические занятия.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ВПЕРЕДИ

На тактических занятиях при штурме сильно укрепленного рубежа противника гвардии рядовой Холодов плохо окончился. Переползающий по цепи комсорг роты гвардии ефрейтор Аккерман заметил это. Он показал, как нужно делать стрелковую ячейку и затем заставил Холодова окопаться вновь.

Это не единственный случай, когда комсомольцы моей роты помогают командирам взводов и отделений в боевой тренировке личного состава. Комсомольцы роты оказывают мне большую помощь в укреплении дисциплины, порядка и организованности. По внешнему виду, подтянутости, исполнительности комсомольцы являются примером для всех бойцов.

Среди комсомольцев роты много агитаторов. Лучшие из них — гвардии рядовой Проворченко — отличный пулеметчик. Целю дня в день он проводит с бойцами беседы, воспитывая

их в духе беспредельной преданности Родине. Агитаторы Власов Анатолий, Власов Иван, Васильев, Евсюнин, Нодрявтых и другие — хорошо подготовленные, натренированные бойцы. Они служат примером всем бойцам.

За последние две недели в комсомол подано много заявлений. Лучшие воины, показавшие образцы в боевой учебе, приняты в комсомол. Среди них гвардии рядовой Лазарев, отлично знающий оружие, рядовые Власов и Александров, получившие благодарность за лучшие показатели в боевой учебе.

Комсомольцы роты регулярно выпускают «Боевые листки», разучивают с личным составом Государственный Гимн Советского Союза, знакомят бойцов с боевыми традициями своей роты. В быту и в учебе они всегда впереди.

Гвардии младший лейтенант И. ДУДНИКОВ.

ОПЫТ СНАЙПЕРА ЗИБЫ ГАНИЕВОЙ

Не только самому совершенствовать свое мастерство, но и постоянно передавать накопленный опыт другим — традиция гвардейцев, которая с первых дней идет в шестой роте.

18 апреля 1942 года снайпер Зибя Ганиева записала на свой счет места первых десятков немцев. У нее уже выработались кое какие приемы, которые могли принести успех другим снайперам. Поэтому она и поделилась через газету своим опытом. Вот статья орденоносца З. Ганиевой, в которой колодой снайпер и сейчас найдет много полезного:

«С большой охотой я устранилась для стрельбы среди группы больших деревьев, стоящих отдельно, или мыском выходящим из леса. При стрельбе эхо отражается от деревьев и раздается с другой стороны. От того фрицу трудно обнаружить снайпера.

На днях несколько часов вел огонь с такой позиции и немцы не смогли даже приблизительно обнаружить моей позиции.

Во время пулеметного обстрела не прекращаю огня. Это, я считаю, лучшее время для снайпера. Немцы высвываются для стрельбы, бьют наугад, а из-за треска ни и не различить снайперского выстрела. Выбирай цель и бей!

Хорошо если, кроме снайпера, по той же цели бьют стрелки из разных мест. Немцы тогда не могут понять, где снайпер. Часто в таких случаях у них начиняется переполох (высвываются, перебегают) и появляются много новых целей.

Перед выходом я тщательно чищу и протираю винтовку; отдача от того меньше и тише звук выстрела.

У меня всегда готовы 2—3 запасных позиции. Чуть что — меняю место».

ПОДГОТОВКА К УЧЕНИЮ — ОСНОВА УСПЕХА

Вечером, перед тактическими занятиями, лейтенант Гурман собирает командиров взводов. Подробно разбирает они все моменты предстоящего учения. Обновляют в памяти уставные положения, команды.

План занятия, который составляет каждый командир взвода, расчитан так, чтобы ни одна минута не пропала. Время перекуров используется для бесед и чтиок, для рассказов о боевом опыте, проверки знания бойцов.

В тот же вечер командиры взводов собирают отделенных. Сержантам объясняется задача, зачитываются соответствующие параграфы Боевого Устава. Командиры отделений выписывают на листке примерные команды, которые надо будет отдавать на поле боя.

Так готовится к учебному дню в роте орденоносца Гурман. Эти занятия серьезно повышают знания и офицеров,

ПУЛЕМЕТ НЕ УМОЛКАЕТ

Мне рассказывали, как изучал пулемет Дмитрий Лондон — храбрец нашей роты. Как он ночей недосыпал, протирал, чистил его. Как в любой мороз, в любую погоду бозотказно и точно посылал очереди.

Он и в бою и в учебе совершенствовал свое искусство. Я во всем беру пример с красноармейца Лондона. Чтобы бить немца, как он, не жалю сил на тренировках. Научился быстро отгравать пулеметные площадки. Огневые позиции выбираю так, чтобы прикрывать огнем продвижение стрелков. На последнем учении гвардии лейтенант Гурман похвалил меня за маскировку.

При всякой возможности стараюсь поговорить со старыми пулеметчиками, набираюсь опыта.

А то что знаю — не держу при себе. Как прежде Лондон подготовил к бою Михаила Сунцова, так и я учу делу пулеметчика своего второго номера — рядового Наумова. Через дней пять он сам сможет первым номером работать. В бою это важно. Если один из нас выбудет — стрелки не останутся без поддержки.

Сделаю все, чтобы слава моей роты снова прогремела в боях.

Гвардии рядовой Николай КАЛАШНИКОВ.

ТРАДИЦИИ ШЕСТОЙ РОТЫ ЖИВЫ

Снайпер Зибя Ганиева, пулеметчик Владимир Бокатов, автоматчик Лев Болгов, стрелок Иван Гром, разведчик Леонид Баев, бойцы Григорьев, Васина, Месхи, Ловлон... О героических подвигах этих людей рассказывают в беседах, о них пишут книги, складывают песни.

— Кто они, эти люди? Чем заслужили громкую славу?

Это бойцы 6 роты. Москвичи-краснопресненцы. А славу свою заслужили они тем, что оружие в их руках творило чудеса. В бою б рота не ведала страха, а для немцев не было врага страшнее, чем ее бойцы.

В суровые дни октября 1941 года взяли они в руки оружие. Немцы рвались к Москве, а юности поклялись умереть, но не пропустить врага.

Но мало иметь храбрость. Надо сражаться уметь! Многие из них, получив 15 октября винтовки, не умели даже разобрать их. А 20 октября командир роты младший лейтенант Жильцов поверил знанию оружия. Наотлично отвечал каждый. К 7 ноября 1941 года все бойцы роты стреляли наотлично, знали на зубок винтовку и автомат, пуле-

мет и бронебойку, мастерски метали гранаты.

— Каждую минуту повышать боевую выучку! — было лозунгом дня.

... В морозы и метели шла тренировка. Ледяной корою обрастали шинели, деревенные руки, Москвичи учились наступать в суровую зиму.

— В учебе, — как в бою! — было вторым их лозунгом, и бойцы не жалели сил.

Снова и снова заставлял сержант Князев выполнять боевую задачу и добился, что бойцы блокировали учебный дзот, как положено в бою.

День за днем готовили себя к бою войны роты.

Вот почему Зибя Ганиева в короткое время довела свой счет мести до 27 истребленных немцев.

Вот почему несокрушимой крепостью стал на пути немцев пулеметный расчет Бокатова. Десятки вражеских трупов полегло на снежной поляне.

Вот почему Лев Болгов, первый ворвавшись в деревню, уложил одной очередью расчет вражеской пушки, а разведчик

Баев, бесшумно пробравшись в деревню, где засели немцы, снял часового и с ценными сведениями вернулся в роту.

Боевое мастерство, постоянное совершенствование своих знаний — вот что родило подвиги героев 6 роты.

... Рота свято хранит и блюдет боевые традиции. Как прежде Михаил Князев, не жалея пота в учебный тренирует бойцов Петр Корень. Позавчера его отделение атаковало сарай, где, как говорилось в задаче, был установлен ручной пулемет противника».

Короткими перебежками двигаются бойцы. Вот поднялся Нурев. Упал, но забыл отползти в сторону. Отделенный не упустил этого. Нурев снова повторил перебежку. На этот раз верно. Немец заметил, где залег боец, будет бить по тому месту, — да зря. Боец уж в трех метрах сбоку.

Серембетов оказывается, а голову к земле не прижимает, — забыл, что в бою дорожку может поползти за это. Корень ложится рядом с ним. Показывает, как голову беречь от пуль...

За умелые действия бойцов

Петр Корень получил благодарность командира подразделения. Во всех тонкостях знают свое оружие рядовые Перязков, Кашеваров, Дедов и Князев. Это сказало при стрельбе по мишеням — воины отличны были. Еще ярче скажется это в бою.

Мало знать только винтовку или автомат. В бою может случиться, что выбудет из строя пулеметчик. Что тогда? Пулемети не умолкнут! Вечерами после занятий собираются вокруг рядового Селиватского молодые бойцы. Он, бывалый и опытный пулеметчик, разбирает с ними свое оружие, объясняет взаимодействие частей, учит важным приемам, маскировке, выбору места в бою.

— Каждую свободную минуту — учебу, а в учебе, как в бою! — этот лозунг первых героев роты звучит теперь с новой силой. Жива боевая традиция роты — добровольцев-москвичей. Жив их неукротимый дух. А это значит, что первый же бой родит новых героев, достойных славы Ганиевой и Бокатова, Грома и Баева.

Гвардии старший лейтенант И. ПОДОРОЖАНСКИЙ.